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адаптувати у свою роботу зарубіжні практики, використовувати перспективний 

та ретроспективний аналіз, бути мобільними щодо змін ринкової кон’юнктури, 

мати безпечні програми перестрахування та дотримуватися інших критеріїв, які 

були вище перелічені тощо.  
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Фінансовий аналіз є одним з найважливіших інструментів управління 

фінансами підприємства. Він дозволяє не тільки оцінити фінансову стійкість 

компанії, але й виявити її потенціал для подальшого розвитку. Фінансовий аналіз 

включає в себе комплексне вивчення фінансових показників діяльності 

підприємства, що дозволяє оцінити його фінансові можливості, стан та 

перспективи розвитку. 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D1%80%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%90$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9624652
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У зв’язку зі зростанням конкуренції та складності економічних умов, 

правильне управління фінансами стає все важливішим для успіху підприємства. 

Фінансовий аналіз дозволяє виявити несприятливі фактори, які впливають на 

ефективність фінансової діяльності, та вчасно приймати рішення, спрямовані на 

їх усунення або пом’якшення. 

Метою даної роботи є дослідження ролі та значення фінансового аналізу в 

управлінні фінансами підприємства. В процесі дослідження будуть розглянуті 

основні принципи фінансового аналізу, його методи та інструменти, а також 

практичні аспекти його застосування. Результати дослідження допоможуть 

підприємствам зрозуміти, як ефективно використовувати фінансовий аналіз для 

підвищення ефективності управління фінансами та забезпечення стабільного 

розвитку. 

В сучасних умовах економічної нестабільності та зростаючої конкуренції, 

управління фінансами підприємства вимагає професійного підходу та високого 

рівня компетентності. У цьому контексті фінансовий аналіз відіграє важливу 

роль у розумінні фінансового стану підприємства та прийнятті ефективних 

управлінських рішень. 

Роль фінансового аналізу полягає у виявленні проблемних зон та 

підготовці рекомендацій щодо їх вирішення. Фінансовий аналіз дозволяє 

визначити ступінь відповідності фінансової діяльності підприємства 

поставленим цілям та стратегії розвитку. Крім того, він надає можливість 

оцінити стійкість фінансової позиції суб’єкта підприємницької діяльності, 

підвищити ефективність використання фінансових ресурсів та знизити ризики 

управлінських рішень. 

Основні принципи фінансового аналізу в управлінні фінансами полягають 

у застосуванні наступних підходів [1]: 

- системність (комплексність): охоплення всіх аспектів фінансової 

діяльності підприємства, включаючи фінансовий стан, фінансові результати, 

фінансові потоки та ризики; 

- інтегрованість: забезпечення інтеграцією комплексу фінансової та 

нефінансової інформації для отримання повної картини фінансової діяльності 

підприємства; 

- індивідуалізація: спрямування на вирішення конкретних проблем та 

завдань підприємства, враховуючи його індивідуальні особливості; 

- об’єктивність: заснований на точних даних та фактах; 

- направленість на результат: має конкретну мету, яка полягає у 

покращенні фінансової діяльності та досягненні певного результату; 

- актуальність: відповідає поточним потребам підприємства; 

- спрямованість на довгостроковий розвиток: сприяє плануванню та 

реалізації стратегії довгострокового розвитку підприємства. 

Продовжуючи тему, методи фінансового аналізу в управлінні фінансами 

можна поділити на декілька категорій: 

- аналітичні методи – методи, що базуються на аналізі фінансових 

показників підприємства: методи аналізу балансу, звіту про фінансові 

результати, звіту про рух грошових коштів; 
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- порівняльні методи – методи, що базуються на порівнянні фінансових 

показників підприємства з показниками інших підприємств у тій же галузі: 

методи порівняння з показниками галузі, методи порівняння з показниками 

конкурентів; 

- динамічні методи – методи, що базуються на аналізі динаміки зміни 

фінансових показників підприємства протягом певного періоду: методи 

трендового аналізу та методи аналізу змінних за часом; 

- кореляційні методи – методи, що базуються на аналізі взаємозв’язку між 

фінансовими показниками підприємства: методи кореляційного аналізу та 

регресійного аналізу; 

- методи моделювання – методи, що базуються на створенні математичних 

моделей фінансових процесів підприємства: методи імітаційного моделювання 

та методи стохастичного моделювання. 

Ці п’ять категорій є досить широким поділом методів фінансового аналізу, 

який охоплює основні підходи до аналізу фінансової інформації. Звичайно, 

можна розглядати інші підходи, але вони, швидше за все, можуть бути 

класифіковані як підкатегорії однієї з цих основних категорій. Крім того, 

наведені категорії є досить загальними, щоб охоплювати більшість методів, які 

застосовуються у практиці фінансового аналізу [2]. 

Нижче розглянемо, що в себе включає практичне застосування 

фінансового аналізу в управлінні фінансами: 

- планування бюджету: фінансовий аналіз може бути використаний для 

планування бюджету підприємства. Аналіз фінансових даних за попередні 

періоди може допомогти встановити реалістичні цілі та прогнозувати майбутні 

доходи, витрати та прибутки. На підставі цього можна розробити бюджетну 

стратегію та плани дій; 

- оцінка фінансової стійкості: на підставі аналізу балансу та звіту про 

фінансові результати можна визначити характеристики фінансового стану 

підприємства та виявити потенційні ризики. Це дає змогу керівництву 

підприємства приймати розумні фінансові рішення та підвищувати його 

стійкість до економічних труднощів; 

- визначення ефективності витрат: на підставі аналізу фінансових даних 

можна визначити, які витрати є найбільш ефективними та які можуть бути 

зменшені без впливу на діяльність підприємства; 

- визначення вартості підприємства: на підставі аналізу фінансових даних 

можна розрахувати різні показники, такі як вартість активів, капіталізацію, 

дисконтовану вартість тощо, які допоможуть встановити об’єктивну вартість 

підприємства. Це важливо для прийняття рішень щодо продажу або придбання 

підприємства, визначення його інвестиційної привабливості, 

кредитоспроможності та забезпечення правильної оцінки майнових комплексів 

при розподілі майна; 

- виявлення можливостей для покращення фінансової діяльності: на 

підставі аналізу фінансових даних можна визначити проблемні зони, які 

потребують уваги та вирішення. Крім того, фінансовий аналіз може допомогти 
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виявити переваги та слабкі сторони діяльності підприємства, що може бути 

використано для покращення стратегії управління фінансами. 

Це не є повним переліком практичного застосування фінансового аналізу 

в управлінні фінансами підприємства, але це деякі з найбільш розповсюджених 

застосувань. Інші приклади включають: оцінку ефективності інвестицій, 

планування відшкодування боргів, забезпечення фінансової стійкості та 

дотримання правил і нормативів, оцінку ефективності різних інвестиційних 

проєктів та рішень та інші. Застосування фінансового аналізу може відрізнятися 

у залежності від типу та розміру підприємства та його потреб у фінансовому 

управлінні [3]. 

Таким чином, можна стверджувати, що фінансовий аналіз є важливим 

інструментом для ефективного управління фінансами підприємства. 

Використання фінансового аналізу дозволяє власникам та менеджменту 

підприємства оцінити його фінансовий стан, планувати бюджет, виявляти 

ефективність витрат і визначати вартість підприємства. Застосування 

фінансового аналізу також дозволяє виявляти потенційні ризики та приймати 

розумні фінансові рішення, що сприяє збільшенню фінансової стійкості 

підприємства. Отже, фінансовий аналіз є важливим інструментом управління 

фінансами підприємства і дозволяє керівництву підприємства забезпечувати 

ефективну та стійку діяльність. 
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